

邵阳日报社主管主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0055

今日8版 零售1元 第5198期 2023年5月

星期五 农历癸卯年三月十六 SHAOYANG EVENING NEWS

Email: syrbbjb@163.com 邵阳新闻在线: www.shaoyangnews.net

云邵阳 移动新闻客户端

唐嫦娥助人为乐,拾金不昧,好事做了 |

记者 陈贻贵

"我最喜欢她了!每次我经过 她店门口,她都会递上凳子让我 坐,嘘寒问暖。得知我有哮喘,她 还跑到我家楼下来接我,比亲闺女 还贴心。"5月3日,在大祥区太平 巷临近中心路的嫦娥便利店门口, 84岁的李德秀奶奶说起店主唐嫦 娥,眼里满是藏不住的爱意。

唐嫦娥今年52岁,经营便利 店已有20多年。这家便利店面 积不大,只有三四个平方米,但唐 嫦娥有着一颗金子般滚烫的心, 靠着送货上门、代收快递、兑换零 钱的热情服务、助人为乐的善举 以及诚信经营,不仅顾客盈门、生 意红火,而且她还积攒了超高的 人气,赢得大家的赞美和信赖。



●磨嫦 娥搀扶老人 落座

陈贻贵 摄

◆好事做了一箩筐

提起唐嫦娥,居住在太 平巷的居民徐青春竖起大拇 指:"她为人热情周到,不论 认识的还是不认识的,她都 笑脸相迎。她还自费购买了 10多条塑料凳子,摆放在店 门口,供过往老人坐着休 息。"徐青春说,买烟、买菜的 时候,他都要来便利店坐坐, 与左邻右舍一起聊聊天。

74岁的邓满泉老人被 唐嫦娥的热情打动,更为她 的朴实善良所感动。老人说, 只要不是下雨天,她就要到 嫦娥便利店坐一坐。来到这 里,店主唐嫦娥会热情地招 呼她坐下来,陪她聊天。担心 老人视力不好,行动迟缓,独 自过马路不安全,唐嫦娥便 经常搀扶她过马路。

李叶力在中心路经营一 家玩具店,碰到困难和问题, 她都会第一时间向唐嫦娥咨 询、寻求帮助。"小孩没人照 顾的时候,我就放在唐姐这 里。"对于李叶力的求助,唐 嫦娥总是有求必应。

对于卖菜小贩,唐嫦娥 也是照顾有加。73岁的黄泽 金家住新邵县酿溪镇石背 垅社区,每天早晨骑车从家 里来到太平巷菜市场卖菜。 为帮助他减轻负担,善解人 意的唐嫦娥让他把没卖出 去的小菜免费寄存在自家 仓库里。"她人太好了,帮了 我很大的忙。"对于唐嫦娥 的帮助,黄泽金心存感激。

认识唐嫦娥的都知道 她乐于助人,喜欢做好事, 但他们不知道的是,她好事 做了一箩筐。碰到醉酒男子 躺在地上,唐嫦娥立即打电 话联系警察,与民警合力送 回家。发现小朋友迷路了, 她拨打报警电话,共协助十 多名孩子找到家人。看到老 人、盲人视力不好,走路踉 踉跄跄,她会走上前搀扶, 护送他们过马路。发现婴儿 手脚有被婴儿车卡住扭伤 的风险、行道树有潜在的安 全隐患,她及时善意提醒或 找相关部门协调解决。目睹 摩托车司机撞上小车敲诈 勒索对方等不公平现象,她 毫不犹豫地挺身而出,仗义 执言,打抱不平。问路、下雨 天借伞、借钱……只要别人 有需要,她都尽己所能提供 帮助。她尊老爱幼,乐善好 施,经常给老人送水果,在 生活上给予他们无微不至 的关怀。

唐嫦娥做的一切,周边 群众看在眼里,感动在心 头,纷纷交口称赞。"我爸爸 经常跟我说,做的好事千年 在,种的苦瓜粒粒生。"唐嫦 娥说,做好事行善积德,帮 助了别人,不仅带给她幸福 和快乐,更带给她积极向上 的精神,这也是她一直坚持 做好事的动力。

◆拾金不昧传递社会正能量

除了热心助人, 唐嫦娥还拾 金不昧,弘扬了社会正能量。今 年4月20日清晨,唐嫦娥在太平 巷菜市场捡到500元现金。捡到 现金后,她妥善保管,等待失主前 来认领。可是,等了一个多小时 仍不见失主来认领,于是,她拨打 报警电话,把500元现金交到了 红卫派出所民警的手上。

发生在唐嫦娥身上的拾金不 昧行为不止这一次。四年前,一 位大妈将几万元的现金揣在内衣 口袋里,准备去市医保局交养老 保险,路过中心路段时,钱包不慎 滑落到地上。见状,唐嫦娥捡起 钱包立即追了上去送还给失主。

失主非常感动,当即拿出一笔钱 表示酬谢,被她婉言谢绝了。唐 嫦娥说:"这是我应该做的,拾金 不昧是传统美德,不能让这份正 能量'变了味'。

唐嫦娥表示,今后她还会继 续秉持一颗为民服务的初心, 做群众身边的热心人,将助人 为乐的传统美德传承下去,带 动更多身边人向上向善,弘扬 社会主义核心价值观,让社会 充满爱和温暖。





唐嫦娥清点捡到的500元现金,准备交给民警。

唐嫦娥 供图